
Zl. 6/2022    

Sitzungsprotokoll 
über die 

Gemeinderatssitzung 
 

vom 14.12.2022 

Ort: Sitzungssaal, Gemeinde Würflach 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende: 19:55 Uhr 
 

Anwesende: 
  

     Herr Bürgermeister Franz Woltron  als Vorsitzender 
   Herr Vizebgm. Johann Woltron 

   
   Frau GGR Michaela Reiter Herr GGR DI(FH) Christian Schwendinger   

 Herr GGR Alois Kindlmayr    

 Herr GGR Johann Pinkl    Herr GGR Roland Reiter   
  

    
 Herr GR Christian Heck   Herr GR Walter Trimmel  
 Frau GR Marina Hetlinger     Herr GR Bernd Pacher  
 Herr GR Martin Kirner   Herr GR Michael Pacher 
        Herr GR Wolfgang Teichmann 
  
       

Außerdem anwesend: 
 

  Herr Peter Samwald als Schriftführer (Schrift und Ton) 

   
Entschuldigt war: 
 

 Frau GR Sabrina Klein   Herr GR Dr. Karl Lorber     
 Frau GR Mag. Veronika Gruber   Herr GR Markus Gamsriegler 
 Herr GR Ing.Mag. Markus Dorfstätter      
   

        
Nicht entschuldigt war: 
 

       ---  
 

Der Gemeinderat zählt neunzehn Mitglieder, anwesend hiervon waren vierzehn. 
Die Sitzung ist daher beschlussfähig. 



Der Bürgermeister eröffnet die Gemeinderatssitzung und begrüßt die anwesenden Gemeinde-
räte und Zuhörer. Entschuldigt sind GR Ing.Mag. Markus Dorfstätter, GR Mag. Veronika 
Gruber,  GR Sabrina Klein und GR Markus Gamsriegler. Anschließend stellt er die ordnungs-
gemäße und zeitgerechte Ladung fest. Die heutige Sitzung wird wieder aufgenommen. Es wird 
daher wieder nur ein Beschlussprotokoll geführt, da es die Tonaufnahme gibt. Bgm. Woltron 
fragt nach, ob es dagegen Einwände gibt. Es gibt dazu keine Einwände und die Sitzung kann 
daher aufgenommen und ein Beschlussprotokoll gemäß den Anforderungen des § 53 der NÖ 
Gemeindeordnung geführt werden.  
Vor Sitzungsbeginn sind zwei Dringlichkeitsanträge der Bürgerliste „Gemeinsam für 
Würflach“ eingelangt. Der erste Antrag lautet „Keramiktassen – weitere Vorgangsweise“. Ob-
wohl dieser Antrag zu keiner Beschlussfassung führen kann, soll nach Meinung des Bürger-
meisters der Gemeinderat informiert und der Punkt in die Tagesordnung aufgenommen werden. 
Antrag: Der Bürgermeister stellt den Antrag, der Gemeinderat möge die Aufnahme des Punk-
tes „Keramiktassen – weitere Vorgangsweise“ in die Tagesordnung aufnehmen. 
Abstimmung: Einstimmig. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Der zweite Dringlichkeitsantrag lautet: Der Gemeinderat möge beschließen: Es wird der Punkt 
6.) Voranschlag 2023 von der Tagesordnung genommen. Nach der folgenden Diskussion stellt 
der Bürgermeister folgenden 
Antrag: Der Gemeinderat möge den Punkt 6.) Voranschlag 2023 von der Tagesordnung neh-
men. 
Abstimmungsergebnis: Gegenstimme GGR Pinkl Johann 

     Enthaltung GGR Reiter Michaela 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
 
Die nachstehende Tagesordnung wird daraufhin einstimmig angenommen. 
 

1.) Protokoll 
2.) Gebarungsprüfungsbericht 
3.) Vergabe – Wohnbauzuschuss 2012 
4.) Anpassung Hundeabgabe 
5.) Nachtragsvoranschlag 2022 
6.) Keramiktassen – weitere Vorgangsweise 
7.) Personelles – nicht öffentlich 

 
1.) Protokoll 

Auf die Verlesung des Protokolls der letzten Gemeinderatssitzungen vom 27. Oktober 2022 
wird einstimmig verzichtet und diese ohne Einwände angenommen.  
 
2.) Gebarungsprüfungsbericht 

Am 20. Oktober 2022 fand eine unangesagte Gebarungsprüfung statt. Bgm. Woltron verliest 
den Bericht und bringt diesen somit dem Gemeinderat zur Kenntnis.  
 
3.) Vergabe – Wohnbauzuschuss 2012 

Wegen Befangenheit verlässt der Bürgermeister den Sitzungssaal. 
Sachverhalt: Anita u. Franz Woltron 
Höhe der Aufschließungsergänzungsabgabe: € 6.341,98 
Wohnbauzuschuss 2012: € 1.268,40. 
Antrag: Der Vizebürgermeister stellt den Antrag, der Gemeinderat möge Fr. Anita u. Hrn. 
Franz Woltron, Klammgasse 36, 2732 Würflach, einen Wohnbauzuschuss 2012 in der Höhe 
von € 1.268,40 gewähren. 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 



4.) Anpassung Hundeabgabe 

Sachverhalt: Die Hundeabgabe wurde zuletzt mit 1. Juli 2016 angepasst. Ständig steigende 
Kosten für Hundekotsackerlspender, die Sackerl selbst und die erforderliche Betreuung sowie 
eine Anpassung an den Index, erfordern diese Maßnahme. 
Antrag: Der Bürgermeister stellt den Antrag, der Gemeinderat möge die Anpassung der 
Hundeabgabe lt. vorliegender Verordnung (Beilage B) mit 1. Jänner 2023 beschließen.  
Abstimmungsergebnis: Einstimmig. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
 
5.) Nachtragsvoranschlag 2022 

Sachverhalt: 

Der Amtsleiter legt eine Liste mit Mehrausgaben und Mehreinnahmen des heurigen Haushalts-
jahres vor. Diese wurde im Gemeindevorstand diskutiert und besprochen. Nachdem die  Mehr-
einnahmen  bei  weitem  überwiegen, hat sich das negative  Haushaltspotential  von  -298.426 
Euro auf  ein positives Ergebnis in der Höhe von 58.474 Euro entwickelt. Die Änderungen 
erfordern einen Nachtragsvoranschlag. 
Antrag: Der Bürgermeister stellt den Antrag, der Gemeinderat möge den vorliegenden Nach-
tragsvoranschlag 2022 beschließen.  
Abstimmungsergebnis: Stimmenthaltung Schwendinger und Bürgerliste. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
 
6.) Behandlung Adventhäferl 

Bgm. Woltron verliest noch einmal den Inhalt des Dringlichkeitsantrages und gibt dazu eine 
Erläuterung ab. Bei der folgenden Diskussion werden alle Fragen beantwortet. 
 
7.) Personelles - nicht öffentlich 
Von 19:45 Uhr bis 19:48 Uhr. 
 
 
Zum Abschluss bedankt sich der Bürgermeister für die Mitarbeit im vergangenen Jahr und 
wünscht alles Gute für das Weihnachtsfest und im Neuen Jahr. Im Anschluss an die Sitzung 
ladet er ins Cafe JederKlamm zu einem kleinen Umtrunk ein. 
 
Traditionell sprechen auch die Klubobmänner Vizebgm. Woltron und GGR DI(FH) 
Schwendinger sowie Klubobmannstellvertreter GGR Roland Reiter Dankesworte, Weihnachts-
grüße und Wünsche für das Neue Jahr aus. 


